

Партийная жизнь

Партийное собрание—школа коммунистического воспитания

Чтобы поднять на должный уровень партийно-организационную и партийно-политическую работу, необходимо повседневно воспитывать коммунистов в духе ответственности за дело партии, добиваться высокой активности каждого члена и кандидата КПСС, повышения авангардной роли коммунистов на производстве. Большую роль в деле воспитания коммунистов играют партийные собрания. Чтобы партийное собрание проходило организованно и на высоком идеино-политическом уровне, оно должно быть хорошо подготовлено.

Бюро парторганизации 11-й дистанции пути Новокузнецкого отделения Томской железной дороги уделяет серьезное внимание подготовке и проведению партийных собраний, добивается того, чтобы коммунисты активно обсуждали важнейшие вопросы жизни железнодорожников. При составлении плана мы, члены бюро, беседуем с коммунистами, просматриваем протоколы собраний, знакомимся с предложениями, критическими замечаниями членов и кандидатов партии, беседуем с хозяйственными руководителями о том, какие вопросы должны решать коллегии в предстоящем месяце.

Определив повестку дня очередного собрания, мы призываем коммунистов для изучения того или иного вопроса, выдвигаемого на обсуждение. В декабре 1952 года в коллегии дистанции было много фактов нарушения трудовой дисциплины. Этот вопрос мы решили обсудить на партийном собрании. Было заложено поручение тт. Ошапину, Генералову, Гончарову и другим товарищам выяснить, изучить вместе с членами партийного бюро причины нарушений трудовой дисциплины. В ходе разкой критики были подвергнуты отдельные руководители дистанции, не создавшие нормальных условий для работы обходчиков и мастеров, мало занимающиеся воспитанием коммунистического отношения к труду.

В приглашении выступило 9 коммунистов. Они сделали критические замечания, внесли деловые предложения. В решении были намечены мероприятия, направленные на укрепление трудовой дисциплины. Организация выполнение этого постановления, партийное бюро провело семинар.

Е. ЕЛИЗАРЬЕВ,
секретарь партийной организации
11-й дистанции пути.

Культурное обслуживание колхозников

На полях колхозов и совхозов Кузнецкого района кипит работа. Колхозники и сельские механизаторы самоотверженно труждаются, чтобы привести весенний сев в короткие сроки и с высоким качеством полевых работ.

Партийные и профсоюзные организации предприятий нашего города организуют культурное обслуживание колхозников на селе. Десять лекторов горкома КПСС выезжают в колхозы и читают лекции по материалам и решениям ХХ съезда партии, по гениальному труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», по вопросам международного и внутреннего положения. Лекции в колхозах читали лектор ГК КИР.

Лекция для партактива

На днях в Доме техники треста «Куйбышевуголь» для секретарей первичных партийных организаций и руководящих работников шахт Куйбышевского района состоялась лекция на тему: «И. В. Сталин

Что скрывается

за средними показателями

Коллектив шахты имени Орджоникидзе в прошлом году выдал почти 20 миллионов тонн угля сверх плана. Более 6 миллионов сверхпланового угля добили горняки и за 4 месяца этого года. На первый взгляд кажется, что шахта работает хорошо. Однако более глубкий анализ положения дел на участках, в сменах показывает обратное. Сверхплановый урожай на шахте является главным образом за счет сложенной работы горняков отдельных участков, а в большинстве случаев путем авралов и изтурований. Здесь не добились ровной, ритмичной работы всех производственных артелей, следствием которого является выполнение государственного плана как всеми участками, так и шахтой.

На шахте имеются участки, которые из месяца в месяц не выполняют государственного плана. В этих коллективах многие горняки не выполняют норм выработки. Так, за первый квартал этого года из-за плохой организации труда, авралов с горячими выработками и механизмами, осложнения трудовой дисциплины 32 процента забойщиков и проходчиков не выполнили производственные нормы выработки. А на участках №№ 3, 5, 7 в марте более 70 процентов забойщиков не выполнили норм потому, что они не были обеспечены фронтом работы. Появляются факты, когда отдельные рабочие простояивают, в среднем, за смену почти час.

Горняки участка № 3 недодали к государственному плану за первый квартал

более четырех эшелонов угля. А в целом коллектив шахты из-за невыполнения норм угля сверх плана отдельными участками потерял за это время девять с половиной эшелонов угля. Только от невыполнения норм выработки, от неправильного использования забойщиков, от того, что на шахте слабо внедряется организация труда по графику цикличности, теперь ежемесечно несколько эшелонов угля.

К сожалению, руководители шахты, вместо всестороннего анализа работы отдельных участков и оказания им действенной практической помощи, занимаются только заменой начальников участков, снятые с работы горных мастеров, механиков. Только за последнее полугодие на участке № 8 сменились 4 начальника. Несмотря на то, что коллектив горняков шахты имеет много неиспользованных резервов для увеличения угледобчицы, руководители шахты прикрываются средними показателями, не беспокоится об устранении имеющихся серьезных недостатков.

XIX съезд Коммунистической партии поставил перед работниками угольной промышленности огромные задачи по повышению темпов добчицы топлива. Советские угольщики не жалеют сил в деле строительства коммунизма. Руководители шахты имени Орджоникидзе, партийная, комсомольская и профсоюзная организации 32 процента забойщиков и проходчиков не выполнили производственные нормы выработки. А на участках №№ 3, 5, 7 в марте более 70 процентов забойщиков не выполнили норм потому, что они не были обеспечены фронтом работы.

Появляются факты, когда отдельные рабочие простояивают, в среднем, за смену почти час.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефон: 0-61 гор., зам. редактора — 0-61 гор., директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием обложений — 13-43. Типография из-за «Сталинское знамя», гор. Ставрополь, Кемеровской области.

Состязания легкоатлетов Сибири



14 мая на стадионе спортивного общества «Металлург» начались соревнования легкоатлетов областей и городов Сибири.

В 4 часа дня на футбольном поле состоялся парад участников весеннего матча — команд Новосибирска, Омска, Ставрополя, Кемеровской, Омской, Томской областей и Алтайского края.

Секретарь Ставропольского горкома КПСС тов. Карпов, председатель Кемеровского областного комитета по делам физической культуры и спорта тов. Волков поздравили участников соревнований с началом летнего спортивного сезона, желая им успехов в совершенствовании технического мастерства.

Состязания начались. Судьи вызывали легкоатлетов. Первым стартуют женщины. В первый день соревнований были проведены забеги на 100 метров для женщин и мужчин, прыжки в длину для женщин, прыжки в высоту с разбега для мужчин, метание диска для женщин, толкание ядра для мужчин.

В 6 часов на стадионе состоялись футбольные состязания команд металлургов и строителей на первенство области.

В первый день матча была проведена эстафета 4×100 для мужчин и женщин, забеги на дистанцию 400 метров для женщин и на 1500 метров для мужчин.

В результате первого дня соревнований команда Томска набрала 10.077 очков — Новосибирска — 9.955, — Омска — 8.802, Алтайского края — 8.797, Кемеровской области — 8.712, Ставрополя — 7.612.

Сегодня соревнования легкоатлетов продолжаются.

На снимке: парад легкоатлетов перед началом состязаний. Фото Н. Никитина.

Где сшить рубашку?

Недавно я решил сшить рубашку. В магазине «Галушина» приобрел добродушного парня, который принял все меры к тому, чтобы занятия в кружках проходили регулярно. Однако посещаемость занятий в кружках партийного просвещения составляет 85 процентов, а в комсомольских политкружках — 60—70 процентов.

Что делать? Я направился в управление рабочего снабжения Кузнецкого металлургического комбината. Товарищ Коган посоветовал мне пойти в швейную мастерскую УРСА.

— Заказать на изготовление мужских рубашек и сорочек не принимаем. Имеющиеся работы нам хватят на 2 месяца, — ответили мне.

Напрасно я говорил о том, что наступают теплые весенние дни, когда приятно надеть легкую полотняную рубашку.

— Наши промкомбинаты индивидуальных заказов не принимают.

Все эти ответы говорят о том, что торгующие организации и пошивочные мастерские города мало проявляют заботы об удовлетворении спроса трудящихся.

С. ТРУБЛЕНКО, депутат Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

По следам наших выступлений

За увеличение среднесуточного пробега вагонов

В статье под таким заголовком, напечатанной 27 марта в нашей газете № 63, рассказывалось о том, что работники станции Новокузнецк-пассажирской часто доезжают на собраниях коллектива станов и диспетчерского состава отделения дорожного. Принять меры к изжитию случаев задержки паровозов.

Начальник Новокузнецкого отделения тов. Колчев сообщает, что факты задержек паровозов на станциях Новокузнецкого отделения имеют место. На виновных в этом наложены взыскания. Статья обсуждалась на собраниях коллектива станов и диспетчерского состава отделения дорожного. Приняты меры к изжитию случаев задержки паровозов.

«Создать условия для выгрузки металломолома»

В заметке под таким заголовком, опубликованной 4 апреля в нашей газете № 68, говорилось о неудовлетворительных подъездных путях к приемному пункту копрового цеха Кузнецкого комбината, о плохих подъездных площадках для выгрузки металломолома.

Начальник копрового цеха тов. Гарашенко сообщает, что сейчас оборудованы новые площадки для выгрузки металломолома, построены новые подъездные пути.

Перед коллективом шахтеров с докладом на тему о сбережении государственных средств, обсудить этот вопрос широко с коллективом горняков, присутствующими к голосу, наметить вместе с шахтерами пути изжития недостатков в экономии государственных средств? Конечно, мог бы, и с успехом. Но он этого не делает.

Планируются лекции и доклады, как правило, читаются в красном уголке шахты, но слушают их большей частью только жильцы молодежных общежитий. На каждой лекции бывает 35—50 человек. Основная же масса горняков, например, дневной смены, собирается в распорядительном зале шахты с 2-х часов.

Но почему же ни партийная, ни профсоюзная организации не считают нужным организовать в это время в распорядительном зале лекции и доклады? А разве такие лекции, как тт. Навасардии, Малахов, Соловьев, Могилевский, Шаталин и другие, не могут подготовить ряд бесед? Конечно, могут, но тов. Карлов почему-то не привлекает их к этому. Сам тов. Карлов не может подготовить ряд бесед? Конечно, не может, но тов. Карлов почему-то не привлекает их к этому.

Со сожалением, руководители шахты, снятые с работы горных мастеров, механиков. Только за последнее полугодие на участке № 8 сменились 4 начальника. Несмотря на то, что коллектив горняков шахты имеет много неиспользованных резервов для увеличения угледобчицы, руководители шахты прикрываются средними показателями, не беспокоятся об устранении имеющихся серьезных недостатков.

О плохом внедрении графика — цикла в сутки, о том, что на шахте совершенно не внедрились новые методы труда, тт. Андрущенко и Михайлова, не один раз говорилось на партийных и рабочих собраниях.

Сожалению, парторг шахты большей частью не извлекает из начальников участков, ни от профсоюзной организации (председатель шахтного тт. Напилов) дополнительных усилий.

Адрес техникума: Куйбышево, улица Трамвайная, 28 (трамвай № 3, остановка «Куйбышево»).

За первый квартал шахта имеет 72 тысячи рублей убытка от перерасхода десса, от завала лав — 530 тысяч рублей.

Справивается, разве главный бухгалтер шахты т. Негай не мог бы выпустить Е. ЛАСКАРОНСКАЯ, и. о. редактора газеты «За уголь».

Изучение марксистско-ленинской теории в Китае

ШАНХАЙ, 14 мая. (ТАСС). В целях усиления политического воспитания кадров при горючках Коммунистической партии, а также в вождях государственных организаций Восточного Китая открыты специальные вечерние школы марксизма-ленинизма и политики.

Около 22 тысяч работников гужераже, вождя Китая, занимаются в кружках политпросвещения. Большую помощь

изучающим марксистско-ленинскую теорию оказывают специальные радиопередачи.

Ряд работников государственного аппарата провинции Цзян-су учатся в вечерней школе марксизма-ленинизма, открытой при горючке компартии города Фучжоу, занимающей свыше 7250 работников городских органов Народной власти, а также руководящих работников городских предприятий.

Движение новаторов и рационализаторов в Польше

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). Все большие размахи в Народной Польше приобретают движение новаторов и рационализаторов производства. Только в первом квартале текущего года рабочие, инженеры и техники внесли около 40 тысяч рационализаторских предложений — два раза больше, чем за тот же период прошлого года. Внедрение в производство

также уже одобренных рационализаторских предложений даст государству в год около 200 млн. злотых экономии.

Рационализаторские предложения помогли освоить ряд новых видов промышленной продукции, а также заменить разные ввозимые из-за границы дефицитные сырье отечественным сырьем.

События в Корее

ПХЕНЧАНЬЯН, 14 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что за истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

В ночь на 14 мая американские самолеты четыре раза бомбили плотину водохранилища Суань. В результате аварийской

бомбардировки плотина водохранилища была разрушена и вода затопила поля и дома крестьян. Среди пострадавших — сотни стариков, женщин и детей.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и погибли 1 самолет противника.

Заявление пурториканских солдат, вернувшихся из плена в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). В госпитале Сан-Хуана (Пуэрто-Рико) состоялась пресс-конференция. Группа пурториканцев, бывших военнопленных, вернувшихся из Кореи, заявила, что они пользовались

корпоративным обслуживанием, и что им никто никогда не досаждал и не пытался подвергнуть их «идеологической обработке», как об этом сообщала американская печать.

Английские шахтеры требуют мира

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). На ежегодной конференции Южноуральской федерации горняков в Порткале, на которой присутствуют 250 делегатов, представляемых 110 тысячами членов федерации, была принята резолюция, призывающая к немедленному прекращению огня в Корее и отводу оттуда всех иностранных войск. Резолюция требует также созыва совета, пяти великих держав с целью урегулирования международных вопросов мирными средствами.

Французские трудящиеся в борьбе за свои права